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interface Szinész {
attribute String név;
attribute Struct Cim
{ string varos, string utca } lakcim;

—> Szinész(név, véaros, utca)

De pl. halmaz csak rosszul oldhaté meg: halmaz minden eleméhez (j sor.

interface Szinész {
attribute String név;
attribute Set <
Struct Cim{ string varos, string utca }
> lakcim;
};

— Szinész(név, varos, utca)
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ODL séma étirasa relaciésémava

Legegyszeriibb eset = az osztalyoknak csak attribGtumai vannak, amik atomi
tipustak:

interface Film {
attribute cim;
attribute év;
attribute hossz;
attribute szalagFajta;

}:
— Film(cim, év, hossz, szalagFajta)

Osszetett tipusu attribatumok: pl. rekordszerkezet OK —
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[ név | varos | utca |
Kabos Gyula | Budapest | Nyereg u.
Kabos Gyula | Budapest | Kapa u.
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Kapcsolatok atirasa @ @

Egyértékil kapcsolat: kapcsolat = attribdtumok: kulcs a masik osztalybdl
Csak egyik iranybdl csinaljuk

Filmek Stadiok

interface Film {
attribute cim;

attribute év;
attribute hossz; szalagFajta
attribute szalagFajta;

relationship Studié gyarto

N P ! — Gyartdé(cim, év, studidNév)
Studio:: t; ¥ _ P ) _
1nverse udio::gyart; } Film(cim, év, hossz, szalagFajta)
— Film(cim, év, hossz, szalagFajta, studioNév) Studiok(studioNev, cim)
Tobbértéki kapcsolat: Ugyanaz a probléma, mint a halmaz tipust attribitum. Nem E/K-bdl jobban lehet relacidsat csinalni.

lehet jol megoldani. Ha tébb ilyen is van = katasztréfa
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E/K modell atirasa Gyenge egyedhalmazok kezelése
Egyedhalmaz attribGtumokkal: Ha W gyenge egyedhalmaz:
e Nem csak W attribGtumait kell tartalmaznia, hanem azokat is, amiktdl kulcs lesz.
/ (Dupla keretes kapcsolat.)

e Ez minden olyan kapcsolatra is igaz, melyben W részt vesz.

: e A dupla keretes kapcsolatokhoz nem kell kiilon relacio.
@ = Film(cim, év, hossz, szalagFajta)

Egyértéki és tobbértéki kapcsolat:

--Csoporlok
= Kulon relacid, attribGtumai: a kapcsolatban résztvevd egyedhalmaz kulcsainak
uniéja + kapcsolat attribGtumai (esetleg atnevezés)

stadio(név, cim)
Csoportok(szam, studidéNév)
Egység(szam, studidéNév, név)
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Egység(szam, studioNév, név) — Egység(szam, név) hiszen ugyanaz
kétszer.

—> Egység el is hagyhatd, hiszen dsszes attribdtuma szerepel a Csoport-ban is.
Ez altalaban is igaz, hiszen a gyenge egyedhalmaz attribitumai kdzott ott lesz a dupla
keretes rombusz minden attribGtuma.
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Alosztalyok kezelése E/K modellben

Minden alosztalyhoz csak a f6osztaly kulcsat és sajat attribGtumait ill. kapcsolatait
rendeljik. Az “isa” kapcsolathoz nem rendellink relaciot.

Szinészek

BlnigyiFilmek

S

Film(cim, év, hossz, szalagFajta)
RajzFfilm(cim, év, hang)
BlnugyiFilm(cim, év, fegyver)
Hangok(cim, év, név)

Hatranya: egy film informéacidi tébb helyre vannak szérva (BlinigyiRajzfilm).
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Alosztalyok kezelése ODL-ben

Film, Rajzfilm, BlnugyiFilm, BlnugyiRajzfilm esete. (Itt minden egyed
pont egy osztalyban lehet benne.)

Minden alosztalyhoz egy relacid, minden attribGtumaval (6roklottekkel is).

Film(cim, év, hossz, szalagFajta, studidNév, szinésznév)
Rajzfilm(cim, év, hossz, szalagFajta, stidioNév, szinésznév, hang)
BlinugyiFilm(cim, év, hossz, szalagFajta, stidi6Név, szinésznév,
fegyver)

BlinugyiRajzfilm(cim, év, hossz, szalagFajta, studioNév, szinésznév,
hang, fegyver)

Hatrany: egy film kereséséhez mindet végig kell nézni.
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Masik megoldas NULL értékkel

Film(cim, év, hossz, szalagFajta, studi6Név, szinésznév, hang, fegyver)
A hianyz6 helyeket NULL-al toltjik ki.

Hatrany: elveszithetlink informaciét. Pl. egy néma rajzfilmrél nem tudjuk, hogy
rajzfilm.
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Példak

Alakitsuk relaciossa:

Utas(azon, név, cim, tel.)
Jarat(szam, nap, géptipus)
Foglalasok(azon, szam, nap, sor, uUlés)
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Sorkalkulus

Lekérdezbnyelvek tipusai:

e relacios algebra (LEAP, letolthetd, SIGMOD-rél link),ISBL nehezen emészthet6hbb,
algebrai alapu; ez volt

e sorkalkulus (QUEL, INGRES nyelve), konnyebben emészthetd, logikai alapu

e oszlopkalkulus (QBE, SQL) nagyon hasonlé

Sorkalkulus (Tuple calculus)

Formalis modell, de mar hasonlit az igazihoz.
Els6rendl nyelv relaciok kifejezésére.

Valtozok: t,r,ssorvaltozok, a relacié sorait futjak be.
t®: k oszlopos relacion fut végig.
t®[i]: At sorvaltozé i-edik komponense.
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Személy(név, cim); Gyerek(név, cim); Apa(név, cim)
Anya(név, cim)
Apja(apanév, apacim, gyereknév, gyerekcim)
Anyja(anyanév, anyacim, gyereknév, gyerekcim)
Hazast(fnév, fcim, ndnév, ndcim)
Gyereke(gyereknév, gyerekcim, szul6név, szulGcim)
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PIl. egy sor = (R. M., Budapest, hamburger, 180), akkor
t[3] ="hamburger’ és t[AR] = 180

A sorkalkulus altal kifejezett relacio:
{t¥ | g(t)} = azon t-k, amikre @(t) igaz, ahol ¢ egy megengedett formula+ valami
még.

Megengedett formulak:

atomok :
o RM(t(): akkor igaz, hat € R, azaz a sor benne van a relaciéban.
o — t[i]esV[]]
- tM]ijec
- ¢c8tM]j

ahol 6€ {<,>,=,#,<,>}, t,ssorvaltozék, c konstans érték.
Vilagos, mikor igaz.
épitkezési szabalyok :
e @,y formulak, akkor @V W, @A Y, ~@is formulék.
Viladgos, hogy mikor igaz.
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e @formula, ssorvaltozo, akkor Vs, Isgis formula.
Vilagos, hogy mikor igaz.
Kotott valtozo: ha vonatkozik ra kvantor,
Szabad valtozo: ha nem,
Sorkalkulus altal kifejezett relacio (pontosan) : {t® | @(t)} = azon t-k, amikre
@(t) igaz, ahol @ egy megengedett formula és @-ben t az egyetlen szabad valtozoé.

16

ADATBAZISOK ELMELETE 10. ELOADAS
{9 EIuEIv(MENNYISEG(u) AARU(V) AU[l] = 2002-01-15 A u[2] =" A123' A
V(1] = A123 A1) = u[3] AS2 = V(2] AS3 = v[3])}

Mely aruk azok, amelyekkel van azonos egységari masik aru?

(s | auav(ARU(v) AARU(U) A S/ = V(2] AV[3] = u3] A= (V]1] = u[l]))}
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Példak sorkalkulus alkalmazéasara

ARU(ARUKOD, ARUNEYV, EGYSEGAR)
MENNYISEG(DATUM, ARUKOD, DB)
BEVETEL(DATUM, OSSZEG)
BEFIZ(OSSZEG, BEFIZ) BEFIZ=OSSZEG—4000
Az 2002. jan. 1. utani napok bevételei a datummal egyutt:
(OpaTUMS'2002-01-01° (BEVETEL))
{t® | BEVETEL(t) At[1] > 2002-01-01}

Az 2002. jan. 15-i bevétel és a befizetett 6sszeg:
TosszEG, BEFIZ <0DATUM:'2002—01—15' (BEVETEL) X BEFIZ)
{u® | BEFIZ(u) A IV(BEVETEL(V) AV[1] = 2002-01-15AV[2] = u[1])}

Hany darabot adtak el 2002. jan. 15-én az A123 k6du arubodl, mi a neve és az ara?
T[DB, ARUNEV, EGYSEGAR <0ARUKOD=’A123’ A DATUM="2002-01-15' (MENNYISEG NARU))
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